
Бухгалтерский учет

      Цель занятия: изучение видов хозяйственных средств, их основных отличий 
друг от друга и счетов бухгалтерского учета, применяемых для учета основных 
средств, оборотных средств, денежных средств, средств в расчетах, 
нематериальных активов
Студент должен знать:
❖ Виды хозяйственных средств;
❖ Счета бухгалтерского учета;
❖ ФЗ «О бухгалтерском учете».
Студент должен уметь:
❖ Отличать основные средства от оборотных средств;
❖ Учета наличных и безналичных денежных средств;
❖ Назвать счета бухгалтерского учета по учету хозяйственных средств.

Хозяйственные средства
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Хозяйственные средства
         К основным средствам относятся предметы, 
использующие в эксплуатации длительное время (свыше 1 
года), не изменяющие свою внешнюю форму. В настоящее 
время к основным средствам относятся предметы, 
стоимостью 40 000 рублей и выше. 
 
       К основным средствам относятся: здания, 
сооружения (плотина), передаточные устройства 
(водопровод, газопровод, линии  электропередач), 
многолетние зеленые насаждения, продуктивный скот 
(коровы, свиньи) и  рабочий скот (лошади), измерительные  и 
регулирующие приборы, вычислительная техника 
(компьютеры), транспортные средства (электровоз, грузовые 
и легковые автомобили), производственный и хозяйственный 
инвентарь, силовые машины (электрогенераторы), рабочие 
машины (просеивающие), земельные участки, объекты 
природопользования (водоемы), музейные экспонаты, 
предметы искусства,  библиотечные фонды.



Хозяйственные средства
    К оборотным средствам относятся средства, 
использующиеся в производственном цикле 
непродолжительное время, изменяющие свою внешнюю 
форму. 
       К ним относятся: сырье и материалы, топливо, запчасти, 
спец.обувь, спец.одежда, тара и тарные материалы 
(мешки, фляги), готовая продукция.
      Сырье составляет основу вырабатываемой продукции и 
для предприятий различных отраслей оно различно. 

Например, для предприятий системы переработки зерна 
(мукомольных заводов) сырьем является зерно, а готовой 
продукцией мука; для хлебозаводов сырьем является мука, а 
готовой продукцией хлеб; на кирпичном заводе сырьем 
является глина, а готовой продукцией кирпич. 



Хозяйственные средства
                              Каждое предприятие должно 
располагать денежными средствами, 
которые могут храниться в кассе в течении 
5-х дней в в крупных суммах, а в другие дни 
в пределах установленного лимита.    
        Сверхлимитный остаток денег в кассе 
должен быть перечислен в банк для хранения
на расчетном счете.
          Размер лимита закрепляется 
распорядительным документом, например, 
приказом руководителя. 
      



Хозяйственные средства
        Деньги могут  храниться  не 
только на расчетном счете в  банке, 
но и на особых  специальных счетах 
или на валютных счетах, если предприятие 
ведет расчеты с иностранными 
предприятиями.
         На каждый вид валюты открывается 
определенный счет. 
Банк списывает деньги со счета 
предприятия-покупателя и зачисляет их на 
счет предприятия-поставщика, продавшего 
товары.



Хозяйственные средства
       Средства в расчетах – это дебиторская 

задолженность (нам должны) предприятию.   
         Она возникает тогда, когда предприятие-

покупатель не рассчиталось с предприятием-
поставщиком за товары, работы, услуги, или, 
например, подотчетные лица не вернули 
предприятию подотчетную сумму (например, 
работнику дали деньги на командировку, а он 
не выехал, так как заболел и сумму вернуть не 
успел).



Хозяйственные средства
       Нематериальные активы  - 

это патенты, идеи, изобретения, 
право на пользование землей, 
товарные знаки, цена фирмы 
(цена деловой репутации), то 
есть интеллектуальная 
собственность предприятия.



Хозяйственные средства

            Контрольные вопросы

❖ Что относится к хозяйственным средствам предприятия?
❖ Какова предельная сумма расчетов через кассу 

предприятия?
❖ Сколько дней можно хранить денежные средства сверх 

установленного лимита?
❖ Кем устанавливается лимит остатка кассы?
❖ Что относится к дебиторской задолженности?
❖ На каком счете учитываются основные средства и 

амортизация основных средств?
❖ Дайте определение нематериальных активов.


